

# 2016年高雄醫學大學 日本校友會年會紀實

■高醫大日本校友會 顏真賢會長

**高**醫大日本校友會，各位好！為期兩天在伊香保舉行的高醫大日本校友會總會、承蒙各位校友的協力合作下順利結束，謝謝大家。雖然是雨天但與會者都能準時到達場地、佈置準備並準時開始。謝謝盧淑玲校友擔任司會、游泰慶校友負責影像控制。

總會首先為兩位懷念的趙治安校友、劉義德校友默禱。

唱完校歌後、會長宣布總會開始並介紹來賓：劉景寬校長、王秀紅副校長、鍾飲文附設醫院院長、陳建宏校友總會理事長夫婦及特別來賓傑出校友陳永興醫師夫婦。

拍手通過簡慶彰校友的會計報告後，張錦明校友報告及說明齒科臨床研究會的近況。張伯寅校友也報告了母校學生短期來日見習的首件事例，同時引出了日本校友會如何接納短期赴日新校友的議題。接著高醫大永遠的議題－董事會問題，似乎成了校友會總會的主軸議題，意見熱烈積極。

午茶時間過後，葉哲夫校友做完簡介就邀請特別來賓一陳永興醫師演講高醫大轉型正義的現況與前瞻。內容精闢、有條有理！再度喚醒海外高醫人愛校的精神、不愧是高醫大的傑出校友！演講內容有影音記錄，有意者可參考。隨即插播了游泰慶校友的「成立高醫大自救理事會」的呼籲。到此雖然想發言討論的聲音相當踴躍，欲罷不能！但礙於時間的關係，先請大老闆德珍前輩做閉會之詞，把討論轉移陣地到懇親會上。

日式料理的懇親會、由早期校園運動者羅昌平醫師舉杯發聲！「乾杯」！一杯下肚後，處處歡談、處處笑聲、好不熱鬧！真是和氣一片、理想滿滿的高醫人。此刻當然也不忘繼續發言討論，讓麥克風有休息的機會，就連租來的卡拉OK一曲都沒唱就原封退回，也就不必付費用了。懇親會在林靖邦校友的祝辭下結束。

但意猶未盡、陣地轉移到二次會的卡拉OK（有一部分的人先洗溫泉去了），20幾人共聚一

堂、引吭高歌、游泰慶校友夫婦帶頭打擂臺、臺日美歌曲各顯神通，狂唱了二小時後，曲終人散各自泡澡睡覺去了。

翌日，遊覽車一行九時準時出發前往觀光。首先是參觀有一千三百多年歷史的水澤觀音、順路也拜訪物產店。之後，參觀並體驗達摩的製作工房。由大師先解釋彩繪時的心得及方法、並親自示範表演、也當場畫了日本校友會訂購的「透明革命 轉型正義」的必勝祈願達摩，真是大快人心。誰知道蔡英文競選總統時的那個祈願達摩就是這位大師製作彩繪的！也沒想到大伙兒竟然對達摩那麼有興趣！從歷史、年代、製作方法、材料等追根究底的問不停，大師也一一的答覆到滿意為止。不料時間超過太多，讓導遊不得不跳腳趕鴨子！

午餐品嘗橫川當地有名的釜飯，覺得味道特別好！可能是大家一起排排坐吃起來更有趣的關係吧！餐後前往碓冰峠，散步於紅磚砌成有120年以上的歷史，全國最大的一座鐵路眼鏡橋、可通往輕井澤。

最後來到富岡製絲場－近年被認定為世界遺產而一夕成名。明治維新日本追求現代化的象徵之一，相信大家聽了解說會有很深的感觸。

遊覽車於下午五時前準時到達高崎車站，一路大家還是熱心的討論高醫永遠的議題。感謝陳永興醫師夫婦的蒞臨，不僅增加了日本校友會總會的光彩、也讓我們更了解高醫的歷史、讓我們知道執著高醫正常化的重要性、更讓我堅信高醫必須是臺灣轉型正義的先驅者。

也感謝劉校長、王副校長、鍾院長及陳理事長、百忙之中專程前來關懷海外校友、加強溝通連繫。

更感謝每一位校友及家屬的協助、讓大會能順利進行並且一同渡過，雖是短暫卻是美好的時光。同時也盼望無法前來參加的校友們能與我們共享這珍貴的回憶、發揮共有的「高醫人，齊奮起！」**高**

